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ВСТУП 

 

Серед видатних українських вчених адміністративістів, «титанів духу» 

слід назвати Ю. П. Битяка, О. М. Бандурку, В. Б.  Авер’янова, І. П. 

Голосніченка, О. Ф. Андрійко, А. Т. Комзюка, В. П. Пєткова, О. П. Рябченко та 

багатьох інших. Досить високим є рівень написання наукових праць таких 

вчених як Ю. В. Пирожкова, С. В. Пєтков, Р. С. Мельник, які роблять 

неоціненний вклад у розвиток науки адміністративного права та управління 

державницькими справами на якісно нових засадах.  

Говорячи про актуалізацію сучасних смислів адміністративного права, 

слід відзначити, що право і держава кожного народу мають єдину соціально-

економічну основу, в них однаково втілюються менталітет народу, його 

культура, свідомість, традиції, вони є взаємозалежними у своєму походженні1. 

Якою ж нині є наша держава? Євроінтеграційний вибір України, Революція 

гідності, непростий процес пробудження громадянського суспільства і 

усвідомлення ним національної самоідентичності, Небесна сотня, окупація 

Криму, АТО, тисячі загиблих з ім’ям України на устах, біль і сльози родин, 

мільйони переселенців і ось уже більше року російсько-української війни, який 

ми, громадяни України, не просто прожили, а перехворіли серцем і душею, рік, 

який зі здобуттям незалежності можна сміливо назвати початком нової ери. 

Творення Української держави неможливе без кардинальної зміни ідеології 

виконавчої влади – від владарювання держави над людиною і суспільством до 

служіння держави інтересам людини і суспільства, зміни розуміння соціальної 

цінності галузі адміністративного права, яка має опосередковуватись новим, 

якісно відмінним від колишнього правовим режимом регулювання відносин 

між органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування, їх 

посадовими особами та громадянами, державної служби, надання 

адміністративних послуг та здійснення адміністративних процедур, 

адміністративної відповідальності, функціонування адміністративної юстиції2.    

С. Г. Стеценко наголошує, що адміністративне право – одна з найбільших 

галузей права України. Це пов’язано з великою кількістю суспільних відносин, 

урегульованих за допомоги норм адміністративного права. Водночас указаній 

галузі права притаманні системність, цілісність і структурність, які зумовлюють 

предмет правового регулювання, мету, завдання і принципи3. Своєю чергою Г. 

Лук’янова наголошує, що адміністративне право є однією з найрозвиненіших і 

найпотужніших галузей права. Це зумовлено тим, що воно відіграє системо-

утворювальну роль, охоплює великий і дуже різноманітний нормативний 

масив, призначений для регулювання різних сфер державного і суспільного 

життя. Найважливішим завданням сучасного етапу розвитку адміністративного 

права є правове забезпечення функціонування публічної влади, її органів і 

                                                 
1 Кисіль Л. Є. Проблеми адміністративного примусу та принципи верховенства права. Правова держава. 2015. 

Вип. 26. С. 351. 
2 Комзюк А. Т. Заходи адміністративного примусу в правоохоронній діяльності міліції: поняття, види, 

організаційно-правові питання реалізації: монографія за заг. ред. О. М. Бандурки. Харків : НУВС, 2002. 336 с. 
3 Стеценко С. Г. Адміністративне право України : навч. посіб. К. : Атіка. 2007. 624 с. 

URL: http://radnuk.info/pidrychnuku/admin-pravo/493-stetsenko.html. 

file:///C:/Users/User/AppData/Local/Temp/Downloads/2007.%20624
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службовців, а також форм і методів діяльності на принципах правової держави. 

В основі такої діяльності лежить механізм впровадження в адміністративно-

правову діяльність міжнародно-правових та конституційних принципів 

формальної рівності, свободи, справедливості в рамках забезпечення гарантій 

реалізації суб’єктивних прав особи при дотриманні інтересів суспільства і 

держави. Більшість вчених-адміністративістів погоджується, що всі 

адміністративно-правові інститути, що входять і до загальної, і до особливої 

частини адміністративного права, вимагають розвитку і реформування. Багато в 

чому це пов’язано з тим, що в сучасний період змінюються уявлення про 

адміністративне право. У минулі десятиліття воно ніби концентрувалося у 

сфері органів державного управління та їхніх актів. Сьогодні правове поле 

адміністративного права змінилося. Так, для об’єкта сучасного 

адміністративного права характерним є скорочення обсягу державного 

управління та збільшення обсягу нормативно-регулювального впливу. 

Спостерігається зростання питомої ваги функціональних та інших режимів, 

ініціативи суб’єктів права. Наприклад, адміністративні режими дозволяють 

вільно діяти суб’єктам права заради збереження публічних інтересів. Помітно 

зростає значення легалізаційної діяльності, що відображає щораз більшу 

самостійність суб’єктів господарювання права і стійкі державні вимоги до неї4. 

Ю. В. Пирожкова наголошує, що сучасне адміністративне право є однією 

з унікальних галузей національного права, яка досить вдало здійснює 

«гібридне» поєднання матеріальної та процедурної складових. На відміну від 

цивільного, господарського, кримінального, адміністративного процесуального 

права, основною функцією яких є здійснення правозастосовної діяльності 

правоохоронного характеру основним суб’єктом – судовим органом, 

процедурний аспект адміністративного права, зважаючи на велику кількість 

процедурних норм галузі, зумовлених функціонуванням насамперед органів 

публічної адміністрації (позасудових), є специфічним і потребує детального 

аналізу. З огляду на жваві дискусії вчених-адміністративістів щодо 

адміністративного процесу, адміністративно-процедурного права вже 

сформовано кілька наукових напрямів стосовно інтерпретації поняття й 

сутності відповідного аспекту адміністративного права5.  

У сучасному світі дедалі частіше висловлюються різні думки щодо нових 

процесів у розвитку форм державно-територіального устрою країн світу. Як 

організувати самих себе, знайти оптимальні та довгострокові форми існування 

націй і народів у межах держави ‒ завдання складне не лише для 

пострадянських, а й для більшості країн, що мають досвід державного 

будівництва та сталі політичні режими. Територіальна організація держави – 

явище складне і багатоелементне, що визначає певний порядок устрою 

території, виділення і взаємозв’язок окремих його частин. Це національно-

державний і адміністративно-територіальний устрій, економічне і спеціальне 

районування. Національно-державний устрій – це внутрішня національно-

                                                 
4 Лук’янова Г. Роль та значення принципів права у формуванні сучасного адміністративного права. Вісник 

Національного університету «Львівська політехніка». Серія : Юридичні науки. 2020. Т. 7. № 1. С. 100. 
5 Пирожкова Ю. В. Процедурна функція в аспекті пошуку нової моделі системи функцій адміністративного 

права України. Вісник Запорізького національного університету. Юридичні науки. 2016. № 1. С. 105. 



 

територіальна організація держави, співвідношення цілого і його складових 

частин. Дана категорія визначає як організовано територію держави, з яких 

частин вона складається, яке їх правове положення, на яких засадах 

вибудовуються взаємовідносини центру і регіонів. У науковій літературі коло 

проблем, пов’язаних із регіональністю і внутрішнім устроєм держави, 

висвітлюється переважно крізь призму двох протилежних явищ: з одного боку, 

централізації, з іншого – на противагу їй – децентралізації, деконцентрації, 

регіоналізації, автономізації, федералізації. До цього ж смислового ряду можна 

віднести ідеологічне в терміни «регіоналізм» та «сепаратизм»6. За таких умов 

існує реальна необхідність дослідження регіонального фактора у 

загальнополітичних процесах держави (йдеться насамперед про регіональну 

злочинність та особливості адміністративних правопорушень). Централізація 

та децентралізація влади і службових повноважень безпосереднім чином 

передбачають відповідні процеси. Більше того, на цьому поприщі можна 

досягти неабияких успіхів, коли йдеться про детальне вивчення індивідуального 

(одиничного), регіонального з поступовою концентрацією на 

загальнодержавних проблемах відповідного врегулювання зі знанням, 

безперечно, глобальних політик кожної з держав. У такому спектрі 

дослідження розподілу влади між центром та регіонами може принести 

бажаних результатів. 

 

                                                 
6 Ляшенко О. До питання про перспективи адміністративно-територіальної реформи в Україні: досвід 

автономізації Криму та Закарпаття. Наукові записки [Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. 

І. Ф. Кураса НАН України]. 2006. Вип. 29. С. 253. 
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